
 
 

Autorità Nazionale Anticorruzione 
e per la valutazione e la trasparenza delle amministrazioni pubbliche 

Presidente 
 

Delibera n. 24/2014: Parere non favorevole dell’Autorità sulla richiesta formulata dall’Istituto 
Superiore di Sanità (I.S.S.) per la nomina dell’Organismo indipendente di valutazione (articolo 14, 
comma 3, decreto legislativo n. 150/2009). 
 

L’AUTORITÀ 
VISTA 
 
la nota del  27 novembre 2013 (ns. prot. n. 11361/2013) , con la quale l’Istituto Superiore di Sanità 
(I.S.S.) ha richiesto il parere ex art. 14, comma 3, d.lgs. n. 150/2009, ai fini della nomina dei 
componenti dell’Organismo indipendente di valutazione (OIV) in forma collegiale, nelle persone 
dei dottori Sandro Caffi, Laura Olivieri e Claudio Mastrocola; 
 
VISTI 
 
gli articoli 13, comma 6, lett. g), e 14, commi 3 e 7, del decreto legislativo 27 ottobre 2009 n. 150, 
nonché la delibera n. 12 del 27 febbraio 2013, recante “requisiti e procedimento per la nomina dei 
componenti degli Organismi indipendenti di valutazione (OIV), che ha sostituito le delibere n. 
4/2010, n. 107/2010, n. 21/2012, n. 23/2012, n. 27/2012 e n. 29/2012; 
 
RILEVATO CHE 
 
l’I.S.S. è un ente pubblico che, rientrando tra le amministrazioni di cui all’art. 1, comma 2, d.lgs. n. 
165/2001, è tenuto a costituire l’OIV ai sensi dell’art. 14, d.lgs. n. 150/2009; 
 
RILEVATO CHE  
 
- con nota del 17 dicembre 2013 (ns. prot. n. 12057/2013), l’Autorità ha segnalato che la 

candidatura del dott. Claudio Mastrocola si pone in contrasto con il requisito dell’età previsto 
dalla delibera n. 12/2013 al punto 3.2; 

 
- con la medesima nota, l’Autorità ha invitato, pertanto, l’Ente a riformulare la richiesta di 

parere, proponendo un candidato in sostituzione del dott. Claudio Mastrocola, nel rispetto del 
requisito dell’età di cui al punto 3.2 della delibera n. 12/2013, entro il termine di trenta giorni, 
con la precisazione che, trascorso inutilmente il suindicato termine, l’Autorità avrebbe ritenuto 
confermata la proposta originaria, con conseguente formulazione di un parere non favorevole e 
pubblicazione della relativa delibera sul sito istituzionale; 
 

RILEVATO CHE 
  



con nota del 20 gennaio 2014 (ns. prot. n. 1027/2014), l’I.S.S., nonostante i rilievi formulati 
dall’Autorità, ha ribadito la scelta posta in essere, chiedendo di riconsiderare la candidatura del dott. 
Claudio Mastrocola, tenuto conto della significativa esperienza maturata dal candidato presso 
istituzioni anche del Servizio Sanitario Nazionale;  
 
RITENUTO CHE 
 
nonostante quanto affermato dall’I.S.S. in ordine al possesso, da parte del dott. Claudio Mastrocola, 
di elevata professionalità e di approfondita conoscenza degli assetti organizzativi e delle funzioni 
dell’I.S.S., ritiene che non ricorrono le condizioni per derogare al requisito dell’età di cui al punto 
3.2 della delibera n. 12/2013; 

ESPRIME 
parere non favorevole; 

DISPONE 
 

la pubblicazione della presente delibera sul sito dell’Autorità. 
 
Romilda RIZZO 

 
 
 
 
Roma, 05/02/2014 
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